



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2021年4月  
农历辛丑年三月初五

16

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线: http://zjzfol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6228期 今日12版

## 恰是一年春好处 “法雨春风”润如酥 ——我省2021年度“法雨春风进万家”爱民实践活动纪实

本报记者 陈岚

生机盎然的初春时节,省司法厅发出集结号,吹响冲锋号,在全省上下开展了2021年度“法雨春风进万家”爱民实践活动。

“把方便留给群众和企业,把麻烦留给自己。”这是省政府的号召,也是全省司法行政人的主动担当。

按照省委全面打造“三服务”2.0版工作要求,聚焦企业和群众困难、问题和需求,开展精准服务、联动服务、智慧服务,努力为企业和群众提供有效法律服务,使企业和群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

法雨润无声,春风暖人心。为期一个月的时间里,烦

企扰民规定清理、社会矛盾纠纷清源、企业法治体检清患、法治宣传教育、公共法律服务五大专项行动,结出累累硕果:全省共梳理行政规范性文件11851件,调整司法行政领域服务事项、办事指南、办事流程296件,新增承诺制证明事项969项,办理公证47511次,在线受理司法鉴定7811次,提供法律援助8165件,调解各类矛盾纠纷57371件,开展线上线下企业体检142860家,为企业解决困难问题44204个,开展民法典普法宣传活动13134场,《以案释法口袋书》覆盖企业90万家、人群392万人次。

“开展‘法雨春风进万家’爱民实践活动,是司法行政部门落实省委省政府‘我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担’专题实践活动的具体行动。我们聚焦群

众和企业遇到的堵点痛点难点问题,深挖潜能、主动作为,努力以司法行政部门的辛苦指数,换取企业和群众的满意指数。”省司法厅党委书记、厅长马柏伟如是说。

### 精准服务直击烦企扰民“硬梗阻”

“在专项行动中,全省已梳理行政规范性文件 and 各类制度规定11851件,其中省级1451件、市级3102件、县级7298件。经清理,涉及烦企扰民相关规定的文件共237件,其中拟废止103件,拟修订43件、已废止76件、已修订15件。”记者面前,是一份由省司法厅提供的专项“治疗报告”。  
(下转6版)

## 浙江公安交出维护国家安全和社会稳定工作成绩单 群众认可度攀升到97.12%

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈道

本报讯 今年4月15日是第六个全民国家安全教育日,主题是“践行总体国家安全观、统筹发展和安全、统筹传统安全和非传统安全,营造庆祝建党100周年良好氛围”。当天,省公安厅召开新闻发布会,相关部门负责人介绍了全省公安机关维护国家安全和社会稳定工作情况。

近年来,全省公安机关开展了维护国家政治安全系列专项行动,充分发挥“枫桥经验”源地的独特优势,积极探索具有浙江辨识度的维护政治安全基层基础建设之路,最大限度把政治安全风险防控在源头、化解在基层、消灭在萌芽状态,确保全省重大影响涉政案件零发生,以实际行动捍卫了国家政治安全,维护了浙江“重要窗口”政治声誉、政治形象。

回顾过去一年,浙江公安新增培育108个“枫桥式公安派出所”、85个“枫桥式交警中队”,建成10719个智安小区、4992个智安单位,有效夯实了全省基层社会治理根基,捍卫政治安全更加坚定有力。群众对公安工作的认可度攀升到97.12%,全省公安工作在奋力争先中保持走在前列。

去年,在平安浙江建设上,浙江公安也交出高分报表,刑事治安警情和交通事故死亡人数同比都下降16%以上,是全国唯一的连续四年保持命案全破的省份;服务保障“六稳”“六保”有力有效,73个高频民生事项“跑零次”,车检“一件事”集成改革使检测时间从90分钟缩短到30分钟。

浙江公安反恐部门忠诚履行职责,不断完善工作机制,始终保持严打高压态势,深入推进严打暴恐专项行动,扎实开展反恐宣教活动,牢牢守住暴恐案事件“零发

生”的底线。

警灯闪烁,警笛响起。防弹突击车、排爆装备车、抢险救援车、应急发电车、移动通信车、120急救车……20余台特种车辆在指挥部的统一指令下,分头从各自备勤点出发——这是今年3月7日,浙江公安模拟“暴恐分子针对亚运会主场馆实施核、生化恐怖袭击”的场景,也是一次实兵实装拉动演练,所有力量均在规定时间内集结完毕,达到演练预期效果。

在依法打击和防范处置各类邪教、有害功法、会道门及精神传销等违法犯罪活动中,2020年以来至今年3月,全省共接报各类邪教案件(事件)1000余起,破获邪教案件100余起,抓获违法犯罪分子500余名,并积极配合支持各地建设“关爱之家”“关爱中心”,教育转化了一大批受邪教蒙蔽的群众。

## 教育整顿要让群众参与、受群众监督、由群众评判 我省坚持开门整顿纳良言谋良策

本报记者 张倩

本报讯 98.3%、62.3%、93.6%、93.9%……这是日前丽水市对外公布的政法队伍教育整顿工作评估调查报告中的一组数据。

“政法队伍教育整顿要真开门、开大门,真听意见、听真意见。”丽水市教育整顿办有关负责人介绍,通过调查评估,了解到有53.4%、52.9%的市民建议加强政治教育、党史教育,47.1%的公众更注重案件查处,还有29.3%的公众希望我们下功夫开展专项整治。该负责人称,这些意见建议都为他们更好地开展工作提供了非常有效的参考。

广开言路听民意,开门纳谏集良策。全省政法队伍教育整顿启动以来,我省各地各政法单位坚持民意导向,坚持开门搞整顿,创新“接”“谈”“访”“宣”等多种形式,广泛听取群众意见建议,努力做到政法队

伍教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判。

——接值班信电。自3月初我省统一向社会公布值班电话和邮政信箱以来,各地各政法单位优选工作人员,落实考试上岗,每天早八点到晚八点不间断受理来电来访,并健全线索登记、甄别梳理、集体会商、核查回访等机制,确保群众反映线索和问题“件件有回音、事事有着落”。

——谈意见建议。教育整顿期间,我省市县两级政法队伍教育整顿办、省委驻点督导组、各政法单位积极开展集中座谈、专题座谈,邀请当地人大代表、政协委员、企业家、律师、特约监督员、案件当事人、群众代表等各界人士“进门”,真诚听取意见建议。其中,温州、丽水累计召开座谈会30场,向社会各界代表征求到意见建议100余项,并建立起“即提即办、挂点督办、协调妥办、论证研办”落实机制,对意见建议全力落实跟进。

——访群众企业。围绕基层群众关注的政法难点问题,我省各地各政法单位积极组织“大摸排、大走访”,上门求意见、问良策,提高为民为企业服务精准度。这个月,绍兴市就结合“法雨春风”法律服务月活动,由各政法单位领导带队走进村社,走进印染、服务、五金加工等企业,推



动烦企扰民规定清理、矛盾纠纷清源、企业法治体检清患和公共法律服务四大专项行动,受到辖区群众和企业深度好评。同时,各地各政法单位还创新电子信函、直播等数字化互动形式,在“云端”征求意见。仅衢州市检察院就通过“云端”走访征集意见建议600余条。

——宣开展情况。为什么要开展教育整顿?教育整顿怎么开展?目标任务、阶段安排如何?全省各地各单位结合本单位实际,通过召开新闻发布会、法治宣传、专题宣讲等形式及时回应社会关切,向广大群众宣讲教育整顿的意义、内容,提高公众对教育整顿的知晓度、关注度和支持率,传递党中央、省委对教育整顿的坚定决心,并接受社会各界监督,取得良好效果。



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人  
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线:0571-85933775

保健食品(文)第2020010024号 本品不能代替药物  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母